

济南拟建出租车承包费用集体协商与动态调整机制

# 出租车份子钱或不再一口价

日前,济南市客管中心和济南市出租汽车协会联合下发《深化出租汽车改革热点问题11问答》。据悉,济南或将建立“份子钱”集体协商与动态调整机制,这意味着份子钱不再“一口价”,或将根据车辆营业额确定“份子钱”数额。

“份子钱”或按营业额分担

为贯彻落实《关于深化出租汽车行业健康发展的指导意见》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》要求,济南市城市公共客运管理服务中心、济南市出租汽车协会日前下发了《深化出租汽车改革热点问题11问答》。

根据问答内容,济南或将建立“份子钱”集体协商与动态调整机制,由企业、行业协会

与驾驶员、工会组织平等协商确定具体标准或定额任务,及时调整优化各方利益分配格局;利用互联网技术改革利益分配方式,形成多样化的经营模式格局。

“这就意味着‘份子钱’以后不再是一口价,将根据车辆营业额确定具体数额。”济南某出租公司一位工作人员认为,也有可能分淡旺季,到了出租车淡季,“份子钱”就适当降低。

的哥张师傅认为,“份子钱”动态调整机制比较合理。“现在钱越来越难挣,大热天很多司机为了节省都不愿意开空调。”他说,司机们都盼着“份子钱”降降,缓口气。

4万押金时代将终结

根据问答内容,企业不得

收取高额押金,切实降低驾驶员负担。据悉,现在济南出租车押金多在2-4万元之间,不少公司的押金为4万元。

“4万块钱不是小数目,开出租车不但每月要交4000块钱‘份子钱’,一开始还得交上好几万元押金,压力其实挺大。”张师傅说,有些司机的押金都是找亲戚朋友借的,本想开两年出租车把钱挣出来,结果却把自己套住了。

济南某出租公司工作人员称,一个公司几百辆车,光押金就有上千万元,退旧更新买车时不用找银行贷款。如果降低押金,出租车公司的综合收益可能要降低。

双班制已悄然取消

“我们公司已经取消了‘双班制’,双班的合同也改

了。”的哥李师傅说,这样就能少交200元钱。“现在活儿不好跑,能少交一点是一点。”据悉,目前济南巡游出租车司机的日接单量从33单下降到24—25单,司机月收入也从4600元下降到3300元,已经低于2009年全运会前的水平。

济南某出租公司工作人员介绍,2013年开始,济南为了缓解打车难,开始试水“双班制”,2014年开始大面积推广。根据当时的数据显示,一旦“双班制”全面推开,其效果相当于增加2000多辆出租车,济南打车难困境将大大缓解。

“受到网约车冲击,很多出租车司机都不愿意干了,别说双班了,有些新车都没人要。”李师傅说,双班改单班也是无奈之举。

(济南时报)



## 滨州老火车站网上爆红

滨州博兴站,因近期网络上一则“中国十大最破火车站”的文章而突然爆红,引来许多民众前来游玩。8月8日,“七夕”前一天,一些情侣在这里自拍留念,有的还选择乘坐绿皮火车出游过节。博兴站位于博兴县城东南部,始建于1960年,承担着滨州市、博兴县及周边地区的物流运输和客运运输任务,同时也具有文物价值的老建筑。

(新华网)

## 菏泽将全面取缔露天烧烤

近日,菏泽市政府发布了《关于2016年菏泽市露天烧烤治理工作的实施意见》,进一步加大对露天烧烤油烟污染的治理力度,依法整治露天烧烤行为。到今年年底,全面取缔露天烧烤,建立长效管理机制,实现烧烤园区设立规范、秩序良好、环境整洁、食品安全的目标。

根据《意见》要求,对露天烧烤的管理,以《关于加强市区露天烧烤规范管理意见》为标准建设烧烤园区,

对不达标者,列入台账,定期督导规范,确保达标。

沿街门店露天烧烤要按照规范标准要求进行整治,全部进店烧烤作业,并安装使用无烟烧烤炉具。强化日常执法巡查,采取夜间集中检查、延时执法等方式,严肃查处烧烤园、沿街门店违法违规露天烧烤行为,对规定期限内整改不到位或拒不整改的,依法给予处罚直至取缔。

对流动烧烤摊点进行取

缔,针对流动烧烤摊点分布情况、出没规律,采取错时执法、集中检查等方式,有针对性地打击处理;对于流动烧烤点多发、高发、易反复的重点、难点区域,通过开展联合执法、实行定岗值守等方式,坚决依法予以取缔。

对违法占用公园、广场、绿地等公共空间进行烧烤的,要进行劝阻,对不服从劝阻的,依法予以处罚。对阻碍依法执行公务的,由公安机关依法予以查处。

此次整顿工作分四个阶段:7月13日至31日为准备阶段,制订切实工作方案,规划布局烧烤特定区域;8月1日至9月20日集中整治阶段,全面加强巡查,坚决整治违法露天烧烤;9月21日至10月20日检查验收;10月21日至11月20日巩固成果阶段,各县区要持续保持整治工作力度,加强精细化管理,有效控制反弹,制订下步工作计划,落实长效管理。

(牡丹晚报)

## 济南青岛或全面取消购房落户限制

8月8日,省政协召开《促进农村转移人口更快更好融入城市》情况通报会,记者获悉,济青或将研究新一轮户籍制度改革方案,或全面取消购房落户限制。

目前,我省全面实施流动人口居住登记和居住证制度,推进城镇基本公共服务均等化,确保了流动人口依法享有居住地基本公共服务和权益保障。目前,全省登记流动人口1000万,累计制发居住证680余万张。

省公安厅相关人士表示,国务院《关于深入推进新型城镇化建设的若干意见》

明确提出,除超大城市和特大城市外,其他城市不得采取要求购买房屋、投资纳税、积分制等方式设置落户限制。济南市辖区人口365万人、青岛市辖区人口373万,均不属于超大和特大城市,需要全面取消购房、投资等限制性措施,最大限度地放宽城镇落户门槛。“下一步,济南、青岛两市将尽快出台新一轮户籍制度改革方案。”这意味着济南、青岛两市或将研究全面取消购房、投资纳税、积分制等落户限制,降低农业转移人口落户条件,推动农业转移人口有序到城

镇落户。

省公安厅相关人士表示,将进一步创新户口登记管理,出台《山东省户口登记管理规范》,放宽单位集体户设立条件,建立社区集体户。也就是群众可以把户口落在社区,为在城镇租房的农业转移人口落户创造条件。

在会上,省公安厅相关人士介绍,今年初,对6000名城镇流动人口落户城镇意愿抽样调查:仅有39.4%的城镇流动人口愿意将户口迁入城市。省住建厅巡视员耿庆海说,一是很多农民认为,将

户口迁离农村,集体经济组织成员身份和附着在土地以及农民身份上的权益无法保障,迁不迁户口没有多大意义。

在进城的农民中,县城是农民进城落户的首选。据统计,我省50%农民工进城在本县内转移。但目前全省农民工整体技能水平偏低。省人社厅相关人士透露,据抽样调查显示,接受过非农职业技能培训的农民工占42.3%,接受过农业技能培训的农民工占16%,41.7%农民工未参加任何培训。

(济南时报)

## 开展药品价格专项检查 严惩药品价格垄断

8月8日,记者在德州市物价局召开的全市规范药品市场价格行为提醒告诫会上获悉,即日起对德州市的药品生产经营企业进行价格专项检查,一旦发现有价格垄断、不公平高价售药等行为,将予以严惩。

据了解,此次检查对象为德州市药品生产经营企业、医疗机构、疾病预防控制中心、血站、药品集中招标采购平台、药品采购机构。检查重点包括原料药、药品生产经营企业达成、实施垄断协议的行为;原料药、药品生产经营企业滥用市场支配地位,以不公平高价销售原料药、药品的行为;医疗机构不执行政府定价药品零差率、加价率政策的行为等。

德州市各级价格主管部门将对药品生产经营企业进行10%至20%覆盖率的随机抽查和不定期的市场巡查。同时,德州市物价部门还发出提醒告诫函,提醒药品相关行业协会要加强行业自律。对于经提醒告诫仍不整改或检查期间发现价格违法行为的,将没收违法所得并处以罚款;情节严重的责令停业整顿,或由工商部门吊销营业执照;性质恶劣、社会影响较大的,将通过新闻媒体进行公开曝光。此外,若发现药品不正当价格行为,市民还可拨打12358进行举报。

(德州晚报)

## 建设工程有安全隐患 将停工整改

日前,记者从菏泽市住建局获悉,为加强建筑施工安全管理,菏泽市组织对各类纳入监管的建设工程进行高温施工、防汛、起重伤害、高处坠落、坍塌等安全生产拉网式检查和专项治理,对存在重大安全隐患和拒不整改的建设工程将进行通报和停工整改。从7月19日至今,已下发隐患整改通知单83份,消除安全隐患318条。

据悉,在菏泽市范围内组织开展房屋建筑、市政工程安全生产拉网式大排查,重点对各类纳入监管的建设工程进行高温施工、防汛、起重伤害、高处坠落、坍塌等专项治理。各县区建设行政主管部门重点检查建设项目是否合法,项目开工手续是否完备,起重机械安装单位有无资质,是否编制安装拆卸方案,是否符合安全标准和程序要求,安装和使用单位是否按规定组织验收,办理安装告知和使用登记手续,在使用过程中是否按要求进行检查和维护保养;深基坑开挖、模板脚手架搭设等危险性较大分部分项工程是否按規定编制、审查、认证、落实专项施工方案;暑期、汛期建设工地安全防护措施落实情况;建设工程食堂食品卫生和环境是否符合要求等。

截至目前,已累计检查工程项目86个,计152个次单体工程,下发隐患整改通知单83份,消除安全隐患318条。

(牡丹晚报)

## 三年级以上中小学生 将免费学游泳

8月8日,记者从东营市体育局获悉,根据省体育局、省教育厅、省财政厅文件《关于认真做好2016年全省中小学生普及游泳运动工作的通知》要求,为做好东营市游泳运动的普及工作,使青少年学生掌握游泳健身、生存和急救技能,东营市中小学生普及游泳运动工作全面展开,东营市4000余名中小学生将接受免费游泳培训。

本次活动是一项免费公益培训活动,除省财政对参训学生给予一定补助外,市级体育彩票公益金也安排专项资金,每名学生按200元标准予以补助,拟免费培训4000余名学生。培训对象以三年级以上义务教育学段中小学生为主。2016年按规定遴选东营市体校游泳馆、河口宾馆水世界游泳馆、广饶县正罡游泳馆、利津县青力游泳馆四所培训机构,各学校及培训机构不得向参加培训学生收取任何培训费用。对承担培训的机构,在场地设施、培训师资、安全保障等方面都进行了严格的要求,保证学生接受安全专业授课。培训时间从7月10日持续至8月30日,目前东营市游泳培训工作已经全面展开。

据悉,按照试点先行、逐步推开的原则,2015年东营市在东城范围内已经完成10所学校游泳运动试点工作,受益学生达到3000余人,初步探索建立为中小学生提供免费游泳教学公共服务的长效机制。今年东营市中小学生游泳普及将开始向县区延伸,惠及更多喜爱游泳的孩子。

(黄河口晚报)